Arbeitsblatt fur das Fach HSU

Klasse 4
Thema: Wald

~3

Verbinde, was zusammen gehort!

Birke Ahorn

Wie kannst du Tanne und Fichte voneinander unterscheiden?
Nenne 2 Unterscheidungsmerkmale!

Welcher Nadelbaum ist als Christbaum ungeeignet? Begrinde!
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Der Wald ist fir den Menschen sehr wichtig. Nenne drei
Beispiele!

Die Stockwerke des Waldes.

Der Wald besteht aus mehreren Stockwerken. Bringe sie in die
richtige Reihenfolge und nenne jeweils ein Tier, das in diesem
Stockwerk lebt und eine Pflanze die dort wachst!

Strauchschicht

Baumschicht

Bodenschicht

Krautschicht

Erganze die Lucken!

Die halten die Baume im Boden fest, so dass

sie bei Stirmen und Unwetter nicht herausgerissen werden.
aul3erdem nehmen sie und

auf, die durch den N

die Krone transportiert werden. Die Krone besteht aus
und und Blattern. Die

bildet eine schutzende Hulle.

VIEL ERFOLG! a
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LOSUNG:

Tanne stumpfe Nadeln, Fichte spitze Nadeln, Friichte  der Tanne stehen, die Frichte der
Fichte hangen dto. Aste

Die Larche, weil die Nadeln im Herbst abfallen, dan  n sind die Aste kahl.

Liefert Sauerstoff, dammt Larm, liefert Holz zum Ba  uen, Brennholz, Erholungsgebiet fur
Mensch, Nahrungsquelle fir Tiere

3 Strauchschicht Z.B. Hagebutte, Reh

4 Baumschicht Z.B. Eichhornchen, Vogel , Nadeln o der
Laub

1 Bodenschicht Z.B. Wurm, Moos

2 Krautschicht Z.B. lgel, Hase, Farnkraut,

Schachtelhalm

Die Wurzeln halten die Baume im Boden fest, so dass sie bei Stirmen und Unwetter nicht
herausgerissen werden. aul3erdem nehmen sie Wasser und Néahrstoffe auf, die durch den
Stamm in die Krone transportiert werden. Die Krone besteht aus Asten und Zweigen und
Blattern. Die Rinde bildet eine schitzende Hiille.
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